

# Годзин



## Яков Иванович

### *Прошел дорогами войны*

Давно отгремели бои, зажили раны, сгладилась горечь потерь. В сорок третий раз уже отпраздновал День Победы бывший старшина Яков Иванович Годзин. А все-таки память нет - нет да и вернет его в грозные военные годы, вновь заставит вздрогнуть от когда-то сотрясавших землю взрывов.

Он так и не смог привыкнуть к войне, хотя шел ее дорогами с 1941... Трудно было видеть, как умирали от ран товарищи, как горели города и села, пылали не сжатые хлебные поля. В коротких перерывах между боями, облокотившись на автомат, он часто мечтал о послевоенной жизни. Иногда усмехался над собой: доведется ли ее увидеть?

Шесть раз был ранен. Но каждый раз Якову Ивановичу удавалось вернуться в строй.

— Особенно запомнилось лето 1944-го, — не спеша начинает рассказывать фронтовик. — Наверное, потому что тогда верилось в скорую победу над врагом. Ведь мы его уже гнали! Наши войска наступали по Калининской и Смоленской областям. Местность там болотистая. Мы же передвигались не по большим дорогам, шли проселками, залитыми водой, лесами. Изрядно, одним словом, намучились.

Много раз враги пытались остановить нашу дивизию. Только где там! Никакие преграды уже не мешали русскому солдату двигаться вперед. Было одно желание— быстрее раз громить фашистов.

Он умолкает, долго сидит, задумавшись. Замечаю, что в доме у ветерана тепло, уютно. Жена, Устинья Антоновна, хлопчет у комнатных цветов.

Рассматриваю пожелтевшие фотографии в рамках, которыми сплошь увешаны стены. Есть здесь и военные снимки.

Я уже немало знаю о фронтовике. Например, то, что воевать до победного конца ему все-таки не пришлось — демобилизовали по состоянию здоровья. Знала, что боевой путь его отмечен многими наградами. Среди них медали «За отвагу», «За победу над Германией».

Когда Я. И. Годзин вернулся в Михайловку, стал трудиться в животноводстве. За хорошую работу его не раз награждали почетными грамотами и памятными подарками.

Сейчас мой земляк на заслуженном отдыхе.

### **Литература:**

Школа С. Прошел дорогами войны / С. Школа // Нива. – 1988. – 17 мая. – С 2.

Соломин Ю. Возвратились с победой / Ю. Соломин // Нива. – 1985. – 26 марта. – С. 2.